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SZEKESFEJÉRVÁR
A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye,

Megjelen hetenkint kétszer szerdán és szombaton.
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Kircletzaény a bélyegdíjon felül, minden négy 
hasábos petitsor: Megrendelőinktől 4 — nem megrendelőinktől 6 
krért igtattatik be.

Lapunk számára hirdetéseket télvesznek Budapesten: 
Hasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Móricz.

Becsben: Oppelik L. és Mosse líudolf. Hrdlicka Vincze.

A lap szellemi részét illető közlemények a ..Székes- 
fej érvár“ szerkesztőségének (Vörösmarty-tér 6-ik sz.) czimzendök; 
— a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak Klökner Péter 
kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyilttérben megjelenő 
közlemények után négy hasábos petitsorért 10 kr fizetendő.

Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egy kis conversatio.
ii.

Ha senkisem mondja meg, hogy miről 
írjak, hat conversálok hazám lelkes höl­
gyeivel. De miről is társalogjunk, mikor 
annyi mondani valóm van?

Kezdjük hát a férjes nőkön s azután 
térjünk át a hajadonokra. A női hivatás 
és életczélnak legfőbbike — anyává lenni. 
A jó anya, férjén kívül, gyermekeiben 
találja legfőbb örömét s boldogságát. A 
házi élet gyönyörének tetőpontját a gyer­
mek ápolása, felnevelése egészíti ki, mely 
főleg az első években leginkább a gondos 
s szerető anya feladata. A gyermekét va­
lódi szeretettel ápoló nő kedélyes gyön­
gédségét s majdnem őrültséggel határos 
örömeit, gyermekes kedvcsapongásban 
kitörő anyai szenvedélyét leírni lehetetlen. 
E tekintetben az atyai szeretet távolról 
sem bir, de nem is bírhat oly kedélyes és 
szenvedélyes kifejezéssel, melynek rend­
kívüli gyönyörét a természet talán pótlékul 
adá a fájdalommal szülő nőnek, mig viszont 
a boldog férj kétszeres örömmel látja ne­
jében az ő és gyermeke szeretőjét; de jaj 
neki, ha csak képzeli azt, hogy őt is úgy 
szereti, mint gyermekeit, Nőnek legszebb, 
legillőbb dolog gyermekével foglalkozni, 
ez mód nélkül emeli bájait, tisztelet tár­
gyává avatja s a valódi anya csak a valódi 
asszony. A jó anya (nem értve ide a ter­
mészeti lehetlenséget) a helyett, hogy ne­
talán rósz természetű és vérü idegenre 
bizná csecsemője ápolását, táplálását, ön­
maga teszi azt, önmaga viraszt fölötte,

önmaga enyhíti fájdalmait s viszonozza 
örömeit, önmaga csinositgatja kis gyer­
mekét, szóval elrabolja önmagától a nyu­
galmat, a szórakozást, hogy magzatának 
szerezzen nyugalmat és örömöt; mellőzve 
az idegen befolyást, az értelmesebb atya 
józan elvei szerint ő csepegteti gyermeke 
szivébe, boldogságunk alapja, a tiszta er­
kölcs tanait; ő tanítja meg gyermekét 
Isten után először is a szeretett szülőföl­
det, a vele névrokonságu közös édes anyát, 
vérrel szerzett, vérrel és észszel fentartott 
hazánkat szeretni, imádni, érte mindenün­
ket áldozni; minden jó, szép és nemes iránt 
kegyeletes tisztelettel viseltetni, szóval a 
jó anyának legkedvesebb kötelessége a 
gyermek hajlékony szivét jó és nemes 
irányban egyengetni s képezni. Mig az 
atya az értelmi művelés kormányát vezeti, 
hogy összhangzó nevelés által becsületes, 
értelmes embert és hazafit vagy honleányt 
neveljen a kis gyermekből: ugyanakkor az 
anya feladata, hogy az erkölcsös, nemes- 
szivü s érzékeny legyen. Boldog azon anya, 
ki e nemes czélt eléri, mert nyugodt önér­
zettel tapasztalhatja, hogy hivatását kel­
lőleg bel öltötte. A mely anya gyermeke 
ápolását, nevelését idegenre bizza, vágj 
azt önmaga ferde s rósz irányban vezeti, 
az szívtelen, az kaczér hölgy, ki a házon 
s keble világán kívül többnyire a hitvány 
divat csillogó rablánczai közt keresi bol­
dogságát. Sok, nagyon sok függ a jó vágj' 
rósz anyától, nemcsak egyesek, családok; 
de egész nemzetek sorsárabefolyással van­
nak az anyák.

Legyen áldott a gyermekeit szerető 
anya neve. Borom Mihály.

A czigányokról.
Liszt, Post, Borrow, Grellmann nyomán. —

II.

Csalhatatlan unalmasnak és Ízetlennek 
talál az minden kigondolt örömet, kinek 
abban telik kedve, hogy a téllel daczoljon, 
érezvén orczájának tüzét, mely kegyetlen 
fuvalmának ellenáll, ki örömest marad egye­
dül a szabad ég alatt, szemet hunyva metsző 
csapásainak, a sivatag közepén, mely gú­
nyosan ragyog! Csak az érzéketlen a pulya 
kéjelgés iránt, ki ismerte az elálmositó bor- 
zadályt és az édes dermedtséget, mely annál 
kevésbé sejteti a halált, minél inkább kö­
zeledik. Az közönyös a sok vakító pompa 
csillogása iránt, ki látta a forgószél jó ked­
vét, midőn szilajon tépi a halmok fényes 
liótetöit, hogy lengesse és rázza mint zász 
lók selymét a szól, midőn egymásra hulla­
nak ! Micsoda színjátékot, micsoda mester­
séges világítást nem vetend az meg, ki ma­
gának az isten müvéből csinált színházat, 
világosságot a magasban égő csillagoktól kér, 
vagy azon szabad, vidám és csodás lángok­
tól, melyek a száraz lombokat táplálják! — 
Micsoda látványt, micsoda díszítményt ajánl­
junk az olyannak, ki gyakran legeltette 
szemeit a felhőszakadások, örvények, odvas 
.oldalú sziklák s dühökben vadul kiáradt 
folyamok látásán V

Az ilyen szivekre nézve, melyek kibe- 
széllietlen hévvel ölellik a teremtést és te­
remtményeket, hogy létezhetnének szenve­
délyek, gyermekes hiúságok, üres becsvá­
gyak? — Érteni fognák-e a haszontalansá- 
got s beletanulni ama viszonyok képtelen­
ségébe, melyek azokhoz ilyenek, kik nem 
irtóznak egy olyan élettől, melyben folyto­
nosan veszélynek teszik ki magukat, kik 
csak a veszélyt szokták meg? Azok, kik 
gyakran állottak szemközt ches farkassal ki­

áradt folyó szilaj futásával, déli forgószéllel: 
azok, kik tudják, mire képes és mire nem 
az emberi erő a természet erejével szem­
ben s kik ily virágzó tettekkel töltik ide­
jüket, egy napot, úgy mint a másikát álma- 
dozó elszigeteltségben, a nélkül, hogy fér­
fiakkal vagy nőkkel beszélnének, jobb sze­
retvén a tó hullámzását követni a kavics 
körül, melyet egymásután játszva beledo­
bálnak, mint üres, ezél és eredmény nélkül 
való beszélgetést folytatni; az ilyenek kép­
telenek liliputi kicsinykedéseit osztani az 
önösségnek, melynek iránya: elfojtani a 
nagy szenvedélyeket a kicsinyek javára, el­
párologtatni az emelkedett vágyakat az ala­
csony kedvtöltések miatt, gyógyítani az os­
tobaságot, hogy gonoszságot tanuljon, hir­
detni a szabadság veszélyeit, hogy felölt- 
hesse a szolgaság egyenruháját, és a mely 
azért nem akar iszonyodni a természettől, 
hogy aranyos fogházában annyival kevesebb 
gondja legyen.

Képzelni sem lehet teljesebb egyesülést 
a természettel — a czigányénál! A termé­
szet zárt levél marad a városi és iparosra 
nézve, kik csupán úgy tekintik, mint első 
anyagot, melyet kizsákmányolnak a külön­
böző raktárak számos kézmüvei által; de 
édesen indítja meg a gyöngéd sziveket, kik 
úgy tekintik az utazó-kocsi mélyéből, mint 
egy fényes látványt, melyet páholybd néz­
nek ; gyarapit. viszfénve által, egjezö és 
össze nem hangzó képeinek társulása, az 
öröm és bánat álltai; de delejes erő gyanánt 
tartja hatalmában azokat, kik folytoios be 
folyása alá magukat egészen odaadtál, csak 
általa és benne élvén!

Ki volna képes behatolni mindaíon fáj­
dalom mélyére, melyet nemzedékekm ke­
resztül szenvedtek ezen out-easts (biszton 
kívüliek), kik közt egy se volt, kinek más 
jövője lett volna, mint a boldogtalaiság, 
sülyedés, véletlen és a szükség.

Éli

Titok.

Szivem mélyén fájó titkot 
Orizék, de virág nyillott,
És e gonosz kitalálta,
Azt leheli illatárja.
Kerültem hát a virágot,
Lelkem néma csendbe vágyóit,
De ha éjjel égre néztem,
Titkom rezgeti csillagfényben.
Az erdőbe menekültem,
Sáigás-búgás lett körültem,
A hány levél annyi ajak,
És mind titkom susogja csak.
Elárulva, boszankodván,
Megálltam a folyó partján;
De már nyugtot itt sem lelek, 
Minden hullám titkot cseveg.
Minden fűszál, minden levél,
Minden madár arról beszél; 
Csakugyan már hangos titok,
Hogy szivemmel alig bírok!
De piczikém, bár jól hallja, 
Meghallgatni nem akarja; —
O közlotte pedig velem:
Fájó titkom a szerelem!

Gyula.

A principális ur.
— Elbeszélés. —

Irta: Marosi Kálmán,
(Folytatása.)

A többi párbeszéd aztán nem tartozik 
a dologra, de elég az hozzá, hogy az atyafi

eltávozása alkalmával az én Íróasztalomra 
hihetőleg hallgatásom díja fejében ott fe­
lejtett egy darab száz forintos bankjegyet, 
a principális ur az orrom elől szépen zsebre 
tevén: engemet azzal igyekezett kárpótolni, 
hogy több rendbeli halaszthatatlan ügyek­
ben egymásután adta a megbizásokat, a 
melyeket még ugyanazon nap mind el kel­
lett volna végezni.

Mindenek előtt azonban legsürgősebb 
dolognak tartotta azt, hogy csak az imént 
eltávozott kliensének ügye hozassák elő­
ször tisztába, hogy igy nyugodt lelkiisme­
rettel mondhassa megérdemlett munkadíj­
nak azt az összeget, a mit az atyafi állító­
lag őt illető ügyvédi honorárium fejében 
hagyott az én Íróasztalomon.

Hm! nagy esze van ennek az én prin­
cipálisomnak, nagy esze! már t. i. nagy 
bölcsen hallgatni arról, hogy annak a bi­
zonyos ügynek rendbehozásáért járó hono­
ráriumot ő már ezelőtt tizenkét esztendő­
vel megkapta.

— Ugyan édes spectábilis! — szólott 
hozzám— nem emlékszik ennek az em­
bernek valami ügyére?

Nem emlékezem, a nevét sem tudom.
lulajdorrképen a nevére én sem em­

lékezem, de azt bizonyosan tudom, hogy 
rendben van a dolog. Nagyszerű per volt 
ez uram! az ellenfélnek érvei sorba dőltek 
az én éles belátásom előtt. Abban az időben 
a jogász világ figyelme erre a perre volt 
fordítva, s talán ön is hallott valamit azon 
elismerő nyilatkozatokról, a mikkel a ki-

tünőbb jogászi tekintélyek e perben kifej­
tett szakképzettségemet megkoszorúzták.

— Nem volt szerencsém hallani — vá­
laszoltam a principális ur véghetetleu nagy 
csodálkozására.

— Úgy látszik ön szerénytelenségnek 
tartja jelenlétemben rólam dicsérőleg nyi­
latkozni.

Erre természetesen nem szóltam sem­
mit sem.

— Arra sem emlékszik, hogy abban a 
perben executiót kértünk volna?

— Nem emlékezem.
— No lássa, pedig egy patvaristának 

legfőbb kelléke az éles memoria. E nélkül 
ember, a ki plane procátornak készül -- 
nem existálhat. A memóriának sokféle ága­
zatai éléukebbé teszik a különféleségek va- 
riátioját, holott pedig e különféleségek mi- 
voltja nem engedi meg a tájékozatlanság 
valószínűségét.

A principális urnák eme szavai annyira 
tudományos nyelven voltak mondva, hogy 
azoknak értelmet tulajdonítani még nem 
születtek meg az emberek. — Egyébiránt 
annyit észrevettem nála, hogy ebéd után 
van, ilyenkor pedig ő vele bővebb vitába 
bocsátkozni nem tanácsos.

— Igen nagy örömömre szolgálna azon 
körülmény—szólott — ha édes spectábilis 
elő tudná keresni azt az okmányt és ha el­
készítené hozzá a szükséges iratokat.

Megnyugtattam Klupacsek urat az ok­
mány felkereséséről, mire aztán ő véghe- 
tetleu nagy kézszorongatások közt eltávo­

zott — mint mondá — a vidéken egy neki 
nőül ajánlott 18 esztendős leányt megnézni.

A földműves atyafi okmányát három 
napi keresés után végtére is sikerült meg­
találnom a poros akták között; és habár 
ez a keresés próbára tette is türelmemet, 
még is kielégített annyiban, hogy nyomára 
jöttem a sokat emlegetett okmánynak, a 
melybe hihetőleg feledékenységből volt be- 
iecsapva az a fontos documentum is, a mely 
bevezetett Klupacsek Mátyás ur szomorú 
sóhajtásainak mélységes titkába.

Kezdtem érteni e bús sóhajuk jelentő­
ségét, s kezdtem tisztába jönni a dologgal, 
a melyet Klupacsek ur mindenféleképen 
iparkodott előttem és mások előtt is titok­
ban tartani.

Bolond história volt biz az, hajói meg­
gondoljuk, s nem lehet csudáíkozui rajta, 
ha Klupacsek ur még a hazájából is kiván­
dorolt érte bubánatában.

Pedig csak egy levél miatt történt az 
egész....... És ennek is az ő ügyetlenségé­
nek kellett okának lenni.

Szerencsétlen embere!...
Két levelet irt egyszerre. Az egyik Pau­

lina menyasszonyának, a másik pedig va­
lami Netti nevezetű leánykának szólott.

Ez ugyan magabau véve még nem lett 
volna olyan nagy hiba, hogy érte a prin­
cipális urnák a falba kellett volna verni a 
fejét, — hanem, hogy a Ncttikéhez czimzett 
levelet csupa ügyetlenségből a menyasszo­
nyához czimezze: ez a körülmény már meg-
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Képzelhető, hogy gyakran a czigány, 
miután, mintegy őz játszott uradalmainak 
rétjein, melyeket csupán az által vesz bir­
tokába, hogy rajtuk végig tekint, vagy bű­
vös homályaiban az erdőknek, melyek reá 
nézve a gyönyörök kertjei, miután eltelt 
epedései és önző ábrándjaival, miután ki­
fáradt álomhozó mámoraival, hirtelen feléb­
redt néma elragadtatásból, elfordult a tá­
jaktól, melyek eddig bűvösöknek látszottak 
előtte és midőn látta, hogy az ö fáinak 
csipkés lombozatán, vagy az ö síkságainak 
láthatárán túl, az övétől annyira különböző 
állapotok vannak telve jóléttel, oly békés 
biztonsággal, oly csábitó finomságokkal, any- 
nyi gyönyörrel — elszállt e helyekre gon- 
golatban. — Ilyenkor kétségkívül mint ha­
tározatlan alakú látványok vonultak elméje 
előtt az övétől különböző örömek, büszke­
ségek, más tevékenységek, más gyengédsé­
gek. — — — Megjelent neki az elveszett 
paradicsom tétova ködképe, melynek kapuja 
közel ugyan, de örökre zárva van előtte. 
Látva mennyire átléphetlen a mély, ha nem 
is széles örvény, mely őt attól elválasztja, 
vissza kellett emlékeznie minden elragadta- 
tásira az illatos tenyészet ölében, a kék 
aether végtelensége előtt, hogy kigunyolja 
mindazon kötelékeket, melyek gyönyöreik­
nek teljét korlátozhatnák és elpuhithatnák 
a férfias vakmerőséget, melylyel a gyönyö­
röket kiragadja az elemek közöl, hogy bol­
dogsághoz hasonlót vázoljon belőlük magá­
nak. Mindezt elgondolva, be kellett vallania 
önmagának, hogy nincs a valódi nyomor 
ellen egyéb óvószer, mint szeszélyeinek 
meggondolatlan, kétségbeesett és közvetlen 
kielégítése és ösztönét a logika színezetével 
uralkodni engedve, előre meghatározotít el- 
tökélés által kellett elejét venni véralkata 
hajlamainak. Minden erélyes lélekben, le­
gyen az bár tudatlan, durva, csaknem el- 
butult, és fionomitott, ékes mint sok költőé, 
e nyugtalanságok, e szenvedélyes kétségbe­
esések, e lázas igenlések és tagadások, e 
folytonos izgatottságok, e szünteleni aggá­
lyok, oly gyászos világot vetnek, mintha 
egy ünnepélynél temetési fáklyául lobogná­
nak. — Világuk tetszik mindaddig, mig az 
öröm pezseg s a kaczaj el nem hal, mig a 
kábultság eszméletlenül ragad a táncz go­
molyába, s a mámoros dalok elhomályosít­
ják a szemet; de alig lepte el tagjainkat a 
fáradtság, alig téríti magához az elmét a ki­
merülés, alig hallgatott el a rekedt hang és 
dig pillantá meg a búskomoran megnehe­
zít tekintet, a gyászfáklyákat, azonnal meg­
jelölnek szemeik előtt a sápadt kisértetek 
és a: oly vidáman kezdett ének szomorúvá 
lesz nind halálig.

fejlesztése, takarékossága, művelődése és ál­
talános haladása érdekében — a kor szigorú 
követelményei szerint szükségessé válnak. 
— Tehát okvetlen szükség, hogy ily üdvös 
czél körül, minden iparossegéd tömörüljön. 
Ma már iparos ifjúságunknak oda kell tö­
rekednie, hogy magát kiképezhesse, hogy a 
kor követelményeihez képest megfelelni képes 
legyen tisztes állásának, úgy is mint iparos, 
úgy is, mint a társadalom tagja. A hol szor­
galom, kitartás és munkásság mellett tudo- 
domány, műveltség és becsületesség is léte­
zik , ott van igaz érzelem és magasabbra 
való törekvés, ott várhatjuk az ipar fejlő­
dését. Ezen oly fontos intézményünk támo­
gatására, ezen üdvös czélunk előmozdítására 
felkérjük az iparosokat, azok szaktestületeit, 
és minden iparbarátot, de egyszersmind fel­
hívunk minden iparossegédet egyletünkhöz 
való csatlakozásra és ezt azért is kérjük, 
minthogy a magyar iparos ifjúság B.-Csabán 
tartott országos vándorgyűlésen elhatározta, 
hogy jövő évben itt nálunk tartandó orszá­
gos iparkiállitás alkalmával a magyar 
iparos ifjúság országos vándorgyűlését Szé- 
Jcesfej érvár ott tartja, hogy igy az egész or­
szágból jövő iparos ifjúságot egyesült erővel, 
karöltve fogadhassuk. A pártoló tag fizet 
évenkint 1 irtot és a rendes tag havonkint 
25 krt. E czélból az iparossegédek betegse- 
gélyző-egylete 1878. julius 7-én délután 6 
órakor az egylet helyiségében közgyűlést 
tart, melyre az egylet pártoló- és rendes 
tagjait, szintúgy az iparos ifjúság barátait és 
minden iparossegédet tisztelettel meghívunk.

Székesfejérvárott, 1878. julius 3-án. 
Puli György, Rainiss Mátyás,

alelnök. elnök.
Genau Mihály,

jegyző.

LEVELEZÉS.
Székesfejérvárott, 1878. julius 1. 

Tek. szerkesztő ur!

Felhívás.
áz ipar fejlesztése és annak felvirágoz- 

tatásg a haza jóléte előmozdításának egyik 
leghaalmasabb tényezője; ugyanazért a szé- 
kesfejérvári iparossegédek betegsegélyzö- 
egylfte kötelességének tartja az iparos ifjúság 
érdekében megtenni mindazon feladatokat, 
me’yek önsegély zése mellett, egyszersmind 
értelmi és szakbeli képzettségének

A „Székesfejérvár“ 51-dik számában 
a palotavárosi tanoda I. osztályáról közzé tett 
tudósítást, Lengyel Otto ott működő ta­
nító ur a közönség tájékozhatása, de különö­
sen, mint állítja megtámadott becsületének 
helyreállítása tekintetéből az 52-ik sz. 
alatti lapban megjelent levélben felvilágositni 
óhaj tj a.

Ezen felvilágosítást szívesen venném s 
megnyugodnám; de minthogy a nevezett 
tanító ur itt felhozott állításai a valósággal 
ellenkeznek, igy saját, de különösen e város 
közönsége érdekében kötelességemnek isme­
rem téves és valósággal ellenkező állításait 
helyre igazítani. — Meg nem foghatom a t. 
tanitó urnák minden alapot nélkülöző azon 
állítását, hogy osztálya hivatalos s az elöl­
járóság által ellenőrizett, tehát minden ha­
misítástól ment anyakönyvi- és mulasztási 
naplóját hozza fel bizonyságul. Azt kérdem, 
ki ellenőrzi az ön minden hamitástól ment 
mulasztási naplóját?

Egyedül a fötanitó által vezetett felvételi 
napló. Lássuk tehát az eltérést az ön hiteles 
mulasztási naplója és a felvételi napló közt?

Ön hiteles naplókimutatása folytán állítja: 
187; 8-ik tanén elejétől márczius hó utoljáig 
beíratott 143 tanuló. — A fent tisztelt" ur 
midőn e fentebbieket állitá, elfeledkezett, 
hogy hiteles és hamisítatlan naplóját a föta­
nitó által vezetett fölvételi naplóval egybe- 
hasonlitotta volna, melyből vezettetik át a 
beiratkozottnak neve, születési éve, a fel 
vétel hó és napja stb. az illető osztálytanítók 
által a mulasztási naplóba; már pedig tessék 
a felvételi naplót a mulasztási naplójával 
egybehasonlitani, azonnal kitűnik, hogy a 
tanév 1-ső napjától márczius végéig nem 
143, hanem 160 felvétetett I-ső oszt."tanuló 
mutatkozik; a többi 23 tanulónak felvételét 
pedig april és május hónapokra tetszett tenni, 
ezen áliitása sem egyezik a valósággal, mert 
tleczember 1-töl január 1-jéig felvétetett 5, 
január hóban pedig 4, márczius hóban 13, 
május első napjaiban pedig 8 tanuló, és 
pedig legnagyobb részben olyanok, kik más 
városrészekből ide költözvén, ott már isko­
láztatván, mint ilyenek bármely rendesen 
szervezett tanodánál felveendők.

Ezen hivatalos kimutatás alapján felvé­
tetett az 187 ‘/s-ik tanév alatt az I. osztályra 
190 tanuló, melyből a belvárosi párhuzamos 
I. osztályba vitetett a helyszűke miatt 24 
leány; maradt a helyi tanoda I. osztályában 
166, melyből időközben részint a munka, 
részint a szülök ide-oda költözködése tekin­
tetéből nem 44, mint a t. tanitó ur állítja, 
hanem csak 29 részint elmaradt, részint 
pedig elköltözött; 2 meghalt; tehát a kima­
radott, elköltözött es elhaltak összes száma 
31. A vizsgán jelen voltak száma 9 óráig 
csak 58 között ingadozott, később, hogy 
jött-e még, ezt. vitatni nem szándékom; akár 
az en, akár pedig a tek. igazgató ur által 
feleletre felhívottak számát tekintem, az ügy- 
valósággal bebizonyított tényként mutatko­
zik, hogy ön 60—65 gyermeket a vizsgától 
csakugyan elutasított, mit az elutasított gyer­
mekek szülőivel is igazolhatok. Azt pedig 
tenni a törvények értelmében még a tek. 
igazgató ur engedőimével sem szabad. Az 
elutasított gyermekek szülői megnyugtatá­
sára s a valódi igazság felderítése iránt ezzel 
tartoztam. Langer János, fötanitó *).

Irodalom és művészet.
* Beküldetett a „Zircz-ciszterczi rend“ 

székesfejérvári főgymnaziumáróli Értesítő 
1877/8-ik tanévről. Szenczy Győző tanár 
alaposan tudományosan s mulattatólag is­
merteti benne Arany János koszorús köl­
tőnk „Keveháza“ czimü költeményét. Ezen 
kívül magában foglalja a szokásos iskolai 
rovatokat.

Beküldetett „A székesfejérvári álla­
milag segélyezett községi reáliskola“ évi 
értesítője az 1877/8-ik tanévről szerkesztette 
dr. Laky Mátyás kir. igazgató. „Goethe 
— Werther-ét“ ismerteti Fischer (Halász)

*) Veszünk, pusztulunk. A viszály daemona a 
szentélyekbe is betolakodik és dúl „Concordia rés par- 
vae crescunt; discordia magnae dilabuntur“ ezt nálunk 
ma senki sem veszi figyelembe. Szerk.

bocsáthatatlan — plane olyan embernek, 
a ki még hozzá vőlegény is.

Ennyire compromittálni a férfi nemet.
Valóságos scandalum.
No de meg is lakolt érte kegyetlenül.
A mit érte kapott, azt nem is érdem­

iette meg egészen.
Annak a szerencsétlen levélnek a tar­

talma következő volt:
„Kedves Nettike! A házi-sipkát kö­

szönöm ; s nagy örömömre szolgál az a tu­
dat, hogy azt az ön parányi kis kezei ké­
szítették. — Fogadja legmelegebb csókjait 
stb. egyedül az öné: K. Mátyás.“

Most már méltóztassanak elképzelni 
azt az arczot, a mit Paulina kisasszony a 
vőlegénye jól ismert vonásaira és annak a 
levél tartalmának megértésére vágott.

(Én magam is csak úgy képzeltem el, 
miután annak szemtanúja nem lehettem.)

Hanem azért Paulina kisasszony ke­
dély hangulata nem látszott tanúskodni 
arról, hogy legkevésbé is oka lenne saj­
nálkozni Klupacsek ur ügyetlenségén.

Én ugyan Paulina kisasszony kedély­
hangulatába se gyönyörködhettem közvet­
lenül, hanem hogy ő neki igen kedélyes 
nőnek kellett lenni, azt a következő tar­
talmú leveléből is hajlandó vagyok követ­
keztetni.

„Tisztelt Klupacsek ur! A hozzám hi­
hetőleg tévedésből küldött levelét megkap­
tam s jól esett szivemnek meggyőződést 
szerezni arról, hogy Nettike iránti rokon- 
szenve elíeledteti önnel még saját meny­
asszonyát is. Sokáig voltam az ön igazi

Ignáez tanár bőven és alaposan. Ezenkívül 
magába foglalja az iskola történetét, osztály- 

i zat, adakozásokat stb.
* Beküldetett „A Székesfejérvári ke­

reskedő-társulat által fentartott és államilag 
segélyezett kereskedelmi középtanoda és 
vele egybekapcsolt vasárnapi iskola“ érte­
sítője 187y8 ik évről szerkesztette Bern- 
d or fér Kálmán igazgató. Magában fog­
lalja a kereskedelem állapotát a vezérek s 
Arpádházi királyok alatt Borostyán Sán 
dórtól. Az iskola beléletét stb.

* Beküldetett „Stajer-horvát széntár­
sulat igazgató tanácsának számadása 1877-ik 
évről.“

Híreink.

— Adományozások. Ő es. és apóst kir. 
Felsége az adonyi tűzoltó-egyletnek oltósze­
rek beszerzésére saját magánpénztárából 80 
frtot, a német-sóvári tiizkárosultak segélye 
zésére 800 forintot méltóztatott legkegyei 
raesebben adományozni.

~ A közelebb bekövetkezendő követ- 
választási mozgalmak alkalmával lapunk is

pártállást nem foglalva, mert különben 
sem politikai lap — mindenkor meg fog em­
lékezni a. nevezetesebb mozzanatokról s e 
^mtetbol kérjük is lapunk levelezőit, hogy 
vidékükön történő ily eseményekről, a párt- 
színezet mellőzésével, értesíteni sziveskedje- 
nek. Megyénk köz és társadalmi életét is 
közelről érintik, a bekövetkezendő válasz­
tások, ezért tartjuk szükségesnek e mozgal­
mak hiv ecsetelését.

— A Szókesfejérvárról mozgósított Jel- 
: lasich-ezredbeli katonák e hó 2 án érkeztek 
I ^ riesztbe, mint lapunkat onnét értesítik 
! — és pedig közmegnyugtatásra írjuk, hogy 
! szerencsésen. Itt azonban nem sokáig 

időztek, mert 3 án már hajóra szálltak, hogy 
Ragusába menjenek. Katonáink közt — tu­
dósitónk szerint - azon hir van elterjedve 
bpSy Montenegróba viszik őket. Herczego- 
vina lesz az! — Megjegyezzük még, hogy 
katonáinkat Siófokon a Rákóczy indulóval 
fogadták, mire ők riadó éljennel feleltek, 
elénekelték a Kossuth nótát s éltették Tö- 
rÖ.k0rSzág0tl A derék katonák közt a lelkes 
közönség néhány száz darab süteményt 
osztott ki.

— A követválasztási mozgalmakról a
múlt számban mar hoztunk közleményeket, 
kiegészitéskép megjegyezzük, hogy Székes­
fejérvárott, bár tudtunkkal még semmiféle 
ily irányú mozgalom nincs, a pesti lapok 
mégis több jelöltet léptetnek fel, megemlítik 
Szögyény Gézát szabadelvű párti program­
mal, Zichy Nándor és Schwarcz Gyula fel­
lépését. Mi mindezekről mitsem tudunk, — 
ugylátszik a mi követünket is Pesten akar­
ják választani. — A csákvári járásban 
KégI György ellen fellép Sárközy Aurél 
szolgabiró s egy szélsőbali, hirszerint Ma­
darász Jenő. Néhány nap múlva több ily 
követválasztási mozgalomról szólhatunk.

— Julius 4-ike nevezetes nap az osztrák 
monarchia történetében, a szomorú emlékű 
königgräczi csata évfordulója s Magyaror­
szág egykori elnyomatásának súlyos követ-

szerelme felől kétségben; de magaviseleté 
még is letudta győzni kételyeimet s hittem 
szavainak. Jól esik most csalódnom, mert 
ez által megmenekültem egy sivár és 
boldogtalansággal teljes élettől, mit ön te­
remtett volna számomra. Fogadja érte me­
leg köszönetemet. Az ön Nettikéje kitűnő 
leányka lehet s felette boldog az ön csók­
jaitól. Az a gyengéd figyelem, a melylyel 
önnek kedves pillanatokat akar szerezni 
— legalább erről tesz bizonyságot. A házi­
sipka igen szép emlék lehet s remek mű a 
maga nemében: már csak azért is, mert 
azt egy szép leánynak parányi kis kezei 
készítették. Ne legyen hűtlen e kedves kis 
leányhoz, kár lenne őt boldogtalanná tenni. 
Ő mélyen szeretheti önt; ön pedig hitvány 
ember lenne, ha e szeretettel visszaélne s 
csalódni hagyna egy tisztán és nemesen 
érező szivet. Itt küldöm a gyűrűjét összes 
emlékeivel együtt; a hozzám küldött le­
velét pedig jutassa el Nettike kezeihez. 
Reményiem meg van ön az eredménynyel 
elégedve. Paulina.

Hanem most már azt az arczot mél- 
tóztassak elképzelni, a mit Klupacsek ur 
vágott menyasszonya levelére.

Na hiszen... milyen savanyu lehetett az.
Hiába, a sors a kit egyszer üldözni 

kezd: az nem tud előle menekülni.
Erről tesznek tanúságot azok a bús 

sóhajtások is, a mik Klupacsek ur ajkain 
olyan gyakran alkalmatlankodtak.

Nagy valami is az. Mikor egy meny­
asszony visszaküld vőlegényének a jegy­
gyűrűt.

És ennek is a principális uron kellett 
megtörténni.

ő pedig annyira szivére vette a dolgot, 
hogy ott hagyta érte Csehországot s eljött 
ebbe a mi szép Magyarországunkba, a hol 
nem győzte eléggé csodálkozását kifejezni 
azon kellemes benyomás felett, a mit rá 
az itteni jó magyar töltött káposzta és tú­
rós csusza tett.

No meg aztán a magyar borokat se igen 
hallották tőle ócsárolni.

Ide költözésének ideje óta elmúlt har- 
minczöt esztendő és ezen idő Klupacsek 
Mátyás urnák soha még csak eszeágába 
sem fordította meg azt a gondolatot, hogy 
visszavándoroljon Csehországba.

Az igaz, hogy gyakran gondolt Nepo- 
mukra; azokból a keserves sóhajtásokból 
én legalább azt következtethettem, hogy 
oda gondolt.

A kezeimbe került levelekből pedig 
nyomára jöttem aeon kudarczának, a mely­
lyel még ez ideig, nem vettem észre, hogy 
dicsekedett volna valaki előtt, a minthogy 
más nemű ügyeivel mindenki előtt elszokott 
dicsekedni.

És tessék elhinni, van is a dologban 
valami.

Okos ember a saját felsüléseivel nem 
szokott eldicsekedni; és miután Klupacsek 
ur is igen okos embernek tartotta magát, 
igy nagyon természetesen neki is érdeké­
ben állott a legmélyebb hallgatás.

Akkor még fiatal ember volt — alig 
huszonhárom éves. Épen azért nem is lett

volna tanácsos neki a jegygyűrű történe­
téről mások előtt dicsekedni.

Az is igen nagy hiba volt tőle, hogy 
azt a két végzetes levelet ott tartogatta a 
peres aktái között.

Klupacsek Mátyás ur egyébiránt még 
mindig nem tartja magát öreg embernek s 
habár benne gázol is az ötvennyolczban, 
azért még is fiatalabb emberekkel szokott 
tartani s azzal biztatja őket, hogy rövid 
idő alatt megnősül.

A mint méltóztatnak tudni, most is egy 
18 esztendős kedves" leány után jár a vi­
déken s én biztosan hiszem, hogy meg is 
fogja kapni a — kosarat.

(Folytatása következik.)

Fülbevalók.
Mi különbség van a szerelem s a ke­

nyér közt? az, hogy a szerelem a szív, a 
kenyér a gyomor tápszere.

Szerelmesek egymásnak becsesb aján­
dékot nem adhatnak, mintha szivöket cse­
rélik meg.

•t*

Alávalóság a nő bizalmával és titkai­
val visszaélni.

*

A szem csak nemi részben, az arcz 
egészen tükre a léleknek.

%
Az arany a legnemesebb érez és mégis 

ezt használják a legnemtelenebb czélokra.

»-

a

mi

őrs

Hűl

hasa



217
: Ezenkívül 
pt, osztály-

ervári ke- 
államilag 

[tanoda és 
>la“ erte­

ile Bern- 
rában fog- 
|vezérek s 
yán 8án

széntár­
sa 18 i I -ik

apóst kir. 
bk oltósze- 
lárából 80 
F segélyo 

Bgkegyei

Idő követ- 
hapunk is 

különben 
jg fog em­
lőkről s e 
uh, hogy 

[öl, a párt- 
pveskedje- 

életét is 
|ó válasz- 

mozgal-

|sitott Jel 
érkeztek 

|t értesítik 
t ik, hogy 
lm sokáig 
■fák, hogy
It'Zt — tu-
[iterjedve, 
Herczego- 
pg, hogy 
indulóval 

feleltek, 
lelték Tö­
lt a lelkes 
[üteményt

iákról a 
[lényeket, 

Székes- 
kra miféle 
[ti lapok 
Egemlitik 
program- 
rmla fel- 
Jctunk, — 
fcn akar- 
pásban 
ly Aurél 
pint Ma­
li öbb ily 
tunk.
5 osztrák 

emlékű 
|agyaror- 

követ-

történe-

|le, hogy 
Ugatta a

int még 
)ernek s 

[olczban, 
szokott 

ky rövid

\t is egy 
fír a vi-

meg is

|s a ke- 
sziv, a

u ajan- 
tet cse-

titkai-

Iz arcz

I mégis 
lókra.

keménye. Óhajtjuk, hogy ezen évfor.
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aaor tort hátink ellen, gondolja meg min- 
or7 iogy nélkülünk s minket elnyomva 

a monarchiának csak olyan örömünnepe 
leend, mint július 4-ik napja. Julius 4-ikét 
ehat necsak gyászmisével üljék meg a fel­

sőbb körök, hanem egy kis gondolkozás­
sal is. 6

— A Székesfejérvárott a jövő szín- : 
menyben mükködő színtársulathoz, - mint 
halljuk-- a közönség két kedvencze Kendi | 
^ Bényeiné lettek közelebb szerződtetve. 
Kendi hiányát már a múlt évben éreztük. 
Károlyi ezen szerződtetése tehát tapintatos 
eljárásra utal.

-- Szeretett főispánunk Szügyény- 
Marich László névnapja múlt hó végén 
volt, mely alkalommal a megyei tisztikar 
díszes kiállítású íven fejezte ki üdvkivánatát, 
miután töispán ur országos dolgok által elfog­
lalva nem volt itthon.

— A székesfejérvári „tóvárosi olvasó­
kör“ könyvtára javára Fekete Pál ur 2 db., 
Farkasdy Dezső ur 1 db., Hattyuffy Dezső 
ur 12 db. Preiszner János ur 1 db. müvet 
adományoztak, a szives adományozók fogad­
ják a kör választmánya mély köszönetét.

Gyűlések. A jövő hét a gyűlések 
hete leend. Hétfőn a városi törvényhatósági 
bizottság,- csütörtökön a városi közigazga­
tási bizottság tart ülést. ’ "
• állások. Ismét két község
J^Sy^hi állomás van üresedésben megyénk 
területén, az egyik a zámolyi, a másik a 
fülei. Az utóbbira már pályázat van hirdetve 
és közelebb töltetik be; a zámolyira még 
pályázat nem hirdettetek. Mindkét állásra 
sok jelölt van.

A vasúti szállítás igen élénk volt 
közelébb, mert a mozgósítás által folyton 
el volt foglalva. A múlt hetekben több hadi- 
szállitmány ment városunkon keresztül; itt 
vittek át éjjel egy vonattal több ágyút és 
hadiszerelvényt, itt ment keresztül szinte 
az Eszti-ezred is, mely Pesten állomásozott, 
ezeket Zárába szállították, hogy onnét Bosz­
niába vonuljanak s magyar véren megsze­
rezzék Ausztria katonai pártjának Boszniát 
s Herczegovinát.

— Miért hallgatunk? Nemcsak a fő­
város minden kerületében, hanem az or­
szágban mindenütt tanácskoznak, pártok 
alakulnak a küszöbön álló képviselőválasz­
tás érdekében, csupán mi hallgatunk. Vagy 
talán beértük a Hoffmann ünnepélylyel?

_■ Balta községében megürült görög-
keleti vallásu lelkészt állomás közelébb tol 
tetett be, lelkészszé Jankó vies György 
választatott meg; az uj lelkész mint halljuk 
derék magyar érzelmű férfiú.

— Elismerési nyilatkozat. Szalay Károly 
ur orgona-építész, székesfejérvári lakos a 
helybeli helv. hitv. gyülekezet részére orgo­
nát épiteni vállalkozott egyén, boroszlói 
minta szerint és nagyrészben sajátkeziileg 
készített igen kellemes hangzású s megle­
pően szép díszítésű uj orgonát épített, mely 
nek felállítása körül nyilvánult lélekismeretes 
hűsége őt szélesebb körű pártfogásra mél­
tónak tüntetvén fel: ezért midőn bevégzett 
szép és jó orgonamüvével kiérdemelt elis 
mérésünkét irányában a nyilvánosság terén 
kifejezzük, ezzel kapcsolatban Szalay K 
orgona-építész urat, orgonát állitni tervező 
egyesek, és. testületek ügyeimébe s pártfo-
gásába jó leiekkel és előnyösen ajánljuk._
Kelt Székesfejérvárott, 1878. jumus 24-én. 
Tatay Imre, helv. hitv. lelkész. Tóth Antal 
főgondnok.
. , — A fejérmegyei és városi régiségtár 
javara Kovács János ur 1 drb. 1849. év­
ből való magyar ezüst érmet; Mondschein 
Vilmos ur Pray György „História Kegnum 
Hungáriáé Stirpis Austriacae“ czimii müvét; 
Mandl Dániel ur 1 drb. 1849. évből való 
bankópénzt — adományoztak.

, Áthelyezés, A helybeli királyi tör­
vényszék telekkönyvi osztályához Sütő Gá­
bor hajdúböszörményi kir. járásbirósági te- 
lekkönyvvezetö lett hasonló minőségben át­
helyezve.

— Köszönetnyilvánítás. Klökner P.
könyvkereskedő ur mint már 10 év óta 
minden esztendőben, úgy az idén is 4 darab 
hasznos könyvet ajándékozott a kereskedelmi 
iskola legjobb tanulói közt való elosztásra. 
Fogadja érte köszönetünket. — Berndorf er 
Kálmán, igazgató.

— Magyar fürdők látogatottsága, A
legutóbb kiadott névsor szerint eddigelé a 
jelenlegi fürdő-idényben: Balaton-Füreden 
246, Mehádián 2125, Szliácson 381, Tátra­
it üreden 97, Trencsén-Töpliczen 692, és 
Pöstyénen 914 személy fordult meg. Hát a 
mi két fürdő helyünkről még a krónika 
sem szól; a helyi lapokat pedig saját érde­
küktől is kellene értesíteni a megyei für­
dőknek. Gyógyhatás tekintetben Alsó-Alap 
és Bodajk is igen jó fürdők, kár hogy több 
életjelt nem adnak magukról.

— A megyei közigazgatási bizottság 
rendes havi ülését folyó hó 9-én tartja meg 
a megyeház kistermében. ' ö

— Városunk egyik derék szülöttje dr. 
Laufenauer Károly budapesti gyakorló orvos 
közelébb a budapesti egyetemen egyetemi 
magántanár lett az elmegyógyászatból.

, Meghívás, A fejérmegyei és városi 
történelmi s régészeti egylet folyó évi Julius 
hó 10-én d, u, 3 órakor a megyeház kister­
mében rendkívüli közgyűlést tart, melyre 
az egylet tagjai tisztelettel meghivatnak. — 
Székesfejérvárott 1878. évi július hó 3 án. 
ozöyyeny László. egyleti elnök.

* Fölülfizetések. A székesfejérvári ipa­
rossegédek képző- és segélyző-egylete által 
sajat pénztára javára rendezett tánczmulatság 
alkalmával fölülfizetni kegyeskedtek: Richter 
Engelbert, Ledner József, Puli György és 
Kunkel Ferencz urak 1-1 írttal, özvegy 
Kusenda István úrnő 60 krral, Szemler Imre 
nr 00 krral, Csokonay Lajos, Klein Ignácz, 
Steclielmann Adolf és N. N. urak 20—20 
rral, Cs. M., BirkmayerN., Havranek Lajos, 

r üster Imre, Heller József, Klökner Péter, 
Breuer Adolf, Toman József, Kirnbauer J.,
I c íalj Antal urak és Staud Katalin kisasz- 
szony 40 40 krral, 7 meg nem nevezhető
ur szinte 40 krral, Schaffhausen Károly ur 
oO krral, Dreven Márton, Pap Lajos, Krausz 
N. és N.N. urak mindegyik 10 krral. Mely 
szives adományukért a kegyes adakozóknak 
hálás köszönetét nyilvánítja: az eqyleti ren- 
dezö-bizottsácj.

A megyei rendkívüli közgyűlés, 
mely először július 6, később julius 10-ik 
napjára lett kitűzve s ez utóbbi napon meg 
is fog tartatni, elénk lesz, a nagy munka
'dÖ -írZála ’ 6 Riesen, mint értesültünk,
~ több fontos királyi leirat is fog előter­
jesztetni.

Pályázat. A székesfejérvári e. f. kir. 
törvényszéknél előléptetés által üresedésbe 
Jött évi 240 fr. fizetés, 40 fr. lakbér és 50 
í. ruhailletmény élvezésével egybekapcsolt 

és az 1873-ik évi II. tcz. által különösen a 
kiszolgált altisztek számára fentartott hiva­
talszolga segédállomásra ezennel pályázat 
nyittatik. — Felhivatnak ennek folytán mind­
azok, kik ez állomást elnyerni óhajtanák, 
miszerint kellően felszerelt folyamodványai 
kát 1878-ik évi julius hó 30-ig alólirt tör­
vényszéki elnöknél benyújtani el ne mulasz- 
szák. — bzékesfejérvárott, 1878. jul. 1-jén. 
Danitz Béla, kir. törvényszéki elnök.
, , ~ Köszönetnyilvánítás. Felejthetetlen 
edes atyánk Müller János nyug. városi 
elemi fotamtó temetésén jelenvolt közön­
ségnek, jelesül: a székesfejérvári tanító­
testületnek, úgy az elhunyt' barátainak és 
tisztelőinek szives részvétükért hálás kö­
szönetünket nyilvánítjuk. Müller testvérek.

Esős és kellemetlen szeles idöjárá- 
sumí volt, mi a gazdászati teendőket, kü­
lönösen az aratási nagyon hátráltatja. Néhol 

mmt Agárdiról is értesítenek — jégeső 
is esett. Csak ettől óvja meg az ég ura ha­
zunkat, mert ha ez elmarad — kitűnő bor­
termesünk leend.

. föherczeg ő fenségét a buda­
pesti lövész-egylet közfelkiáltással legfőbb 
oveszmesterének választotta, ki a megvá­

lasztást el is fogadta.
— A jövő országgyűlés október 17-ére 

hivatott össze Nem tudjuk nem lesz-e ama 
szomorú feladata, hogy mindjárt először is 
a dicsőségesen meghódítandó Bosznia s Her- 
czegovina számára milliókat szavazzon meg.

. , ^ termés állapotáról megyénk nem
minden vidékéről veszünk megnyugtató hí­
reket. ook helyen az üszög mutatkozik és 
pedig igen nagy mérvben, néhol egészen 
megtizedeli a termést. Leginkább sújt e csapás 
néhány nagyobb uradalmat megyénkben.
. . T, A,, tan^Ó ifjúság vizsgái a múlt 
ho végen folytak le s az ifjúság szétoszlott, 
sietve hazafele; varosunk utczáin a folyton 
élénkén sürgölődő ifjúság hiányát csakugyan 
tapasztaljuk Az utolsó vizsga tartatott a 
helybeli református iskolában, mely szép 
sikerrel folyt le. Ezzel záródott be az egy 
hónapon át tartott vizsgák folyama.

A követválasztások megejtésére ha­
tárnapul a belügyminiszter augusztus 
o !4 napjait tűzte ki. A választások 
nálunk - mint a múlt alkalommal, valószí­
nűleg meg a kitűzött határidő első felében 
megfognak tartatni.

— Füle községben e hó 16-án lesz a 
jegyzőválasztás. Két jelöltről beszélnek leg­
inkább A többség mind a mellett a jeles 
képzettségű Sulmann Jánosnak meg­
választását óhajtja. b

— TŰZ pusztított Puszta-Ohalon mely 
ugyan nagyobb mérveket nem öltött, az 
erelyes intézkedések folytán, de könnyen 
okozhatott volna ki nem heverhető kárt.
Az aratas es gyűjtés idejében nagyon aján­
latos gazdáinknak terméseiket csekély ösz- 
szegert biztosítani, legalább nem kell foly­
ton abban a remegésben ólniök, hogy egy
ÄS2 ai*“ —

- Szivén lőtte magát Szabadkán egy 
katona, mivel rósz lábai a gyakorlatok fá­
radalmat elviselni képesek nem voltak, s 
valahányszor panaszkodott az orvosok azt 
allitak: nincs baja. Az erre következett 
büntetés szegyenét s az okozott kínokat 
tovább ki nem állhatván, öngyilkossá lett.

Borzadjatok, A pénzügyi miniszter 
tudatta a hatósággal, hogy az adókezelés 
tárgyában reformot akar életbe léptetni s e 
végre adófeliigyelök s más szakemberekből 
küldöttséget nevezett ki.

j . "Gj miniszter. Perczel Béla igazság-
j lt§{1 minisztert 0 Felsége saját kérelmére 
, terhes hivatala alól felmentette s helyébe 
. Fauler Tivadar egyetemi tanárt s volt rai- 

mstert nevezte ki.
n ~ Nem a mi pártunkhoz tartozik.
Káinokon az egész község a szélsőbal el- 

I Vtíluek hódol, csupán Tamás József uram 
I tartozik a kormánypárthoz. Mostanában hogy,
I nem, tűz ütött Tamás József uram
i hazánál. Az egész falu összecsődült s össze­

tett kézzel nézte a tüzet. A lelkész és ura 
sági tiszt a kik lelkesen fáradoztak a 
tűzoltásban — eleget biztatták a lelketlen 
bámészkodókat; de azok csak azt felelték: 
„nem a mi pártunkhoz tartozik.“ Szeren- 
cséjük a nagy honhazafiaknak, hogy csön­
des idő volt, mert különben a pártbeliek 
haza is leéghetett volna.

— Hogyan ebédel a sah, Nasr-Eddin 
sah, a keletiek szokása szerint korán fek- 
szik le, — nem ágyba ugyan, mert a kele­
tiek földön feküsznek, — de korán is kel 
fel, hogy a nap fölkeltével végezhesse imá­
ját. A reggeli órákat a háremben tölti. 9 
óra felé a birunba megy, vagyis a külügyi 
osztályba és értekezik a nagyvezirrel a fo- 
lyó ügyekről. Ezután körutat tesz a terje­
delmes kertben nagy kísérettel, melyben'az 
udvari orvos is benne van. Otthon egyszerű 
ruhában jár a sah. Néha a birunban reg­
geliz nagyon édes théát, kétszersültet és fris 
sajtot. Ebédig igen sok süteményt és édes­
ségét eszik. Ebéd felé parancsot ad, hogy 
hozzák az ebédet. — Az ebédnek azonban 
nincs sem meghatározott ideje, sem helye. 
Ott terítenek, a hol éppen van a sah és 
a kor, a mikor parancsolja. A parancsot a 
kamarás kapja meg, ez tovább adja a ko­
mornyiknak, ez az apródnak ez a futárnak 
és így tovább, mig végre néha meg is fe­
ledkeznek róla és uj parancsra van szük- 
ség. A konyha távoli részében van a ter­
jedelmes palotának; de mivel a keletiek 
rendesen hideg ételeket esznek, nem nagy 
bajt okoz a mulasztás. A sültet azonban az 
ebédlő közelében készítik, nyílt tűzhelyen 
és nyárson, néha maga a sah forgatja az 
ezüst nyársat.

A fólsült hősök. Múlt vasárnap

határozta, hogy körlevelet intéz a hölgyek­
hez, melyben meghagyja nekik, hogy az 
utalatos uszály divatot hagyják el. Ha pedig 
ezen felhívásnak eredménye nem lesz: ak- 

or minden uszályra 20 forint évi adót vet­
nek ki. Es ez nem tréfa hanem való. Ha 
a nn kormányunk is ilyen pénügyi kapa­
citás volna, a mozgósításra kölcsön nélkül
is roppant összeget teremthetne ilyen utón 
össze.

Egy operette-énekesnő lovai, Egy
,°!?r.’?lenfcÜeíiesnö' ki hosszabb ideig tün­
dökölt Parisoan az operette egén, elhatá­
rozta, hogy diadalai színhelyét áthelyezi 
Amerikába, es magával vitte New-Yorkba 
kocsiját és lovait, hogy elvakitsa a yan- 
keeket. Első fellépésével roppant diadalt 
aratott Roppant taps, virágesö és számla- 
lan kihívás. A művésznő magánkiviil volt 
őrömében, midőn az előadás után is méo- 
a leghizelgŐbb tüntetésekben részesült 2 
közönség részéről. Néhány fiatal ember any- 
nyira ment lelkesedésében, hogy kifogta ko­
csija előtt a lovakat és maguk húzták el 
a kocsit a szállodáig. Másnap a művésznő 
ki akart kocsizni és megparancsolta, hogy 
fogjanak be. A kocsis lesütött fővel jelent 
meg úrnője előtt: „Asszonyom, ki akar” ko- 
csizni?“ — „Igen.“ - „Es a lovak ?“ — N

Somorján — mint a „P. V.“,----- - j)-*- • »■ njd — egy
napszámos három pörlekedő draganyossal 
találkozott s azoknak jo estét kívánt. Az 
e§yik, egy szakaszvezető, ezt gúnyolódás­
nak vette s kirántva kardját oly csapást 
mért a parasztra, hogy rögtön elboritá a 
vér. Ez azonban nem veszté el bátorságát, 
kikapta a támadó kezéből a kardot s térdén 
összetörte. — Erre az egyik káplár esett a 
napszámosnak, de egy pillanat alatt szintén 
le volt fegyverezve. Most fordult a koczka. 
A földmives az elvett karddal a három hőst 
csaknem a világ végére űzte. — Ekkor a 
kardjavesztett káplár könyörgéshez folya­
modott, de a paraszt nem tágított, csak a 
tisztek és rendőrök fenyegetésére adta át a 
kai dot. A hős katona urak be akarták esti- 
katni, de a polgármester erélyes közbeve­
tése megakadályozta a dolgot.

— Csaknem hihetetlen. Székes-Udvar-
helyről írják a fővárosi lapoknak, hogy a 
városi erélyes kapitány nehány garázdál­
kodó bakát becsipetett s egy éjjelre hüsre 
tétetett. Ezért az ott uralkodó Demis nevű 
főhadnagy azt a parancsot adta ki, hogy a 
városkapitányt a hol érik szúrják le, s a kato­
naság három éj óta lesi a kapitányt. Ez is cul 
turmissio"? Csak már Srtszknycsbrcska volna 
annak a Demisnek a neve, legalább nem 
boszonkodnék az ember.

PfÜi! „Ha e föld az isten kalapja, 
Magyarország a bokréta rajta.“ Ezt éne­
kelte Petőfi. Es mit csinálnak most a mi 
államférfiaink ezzel a bokrétával? Szerb­
tövist tűznek bele, mert az hiányzott.

Ez is missio. A mi az oroszoknak 
annyi vérontás és emberáldozat után nem 
sikerült, az Ausztriának egy tollrántással 
sikeiült. G fogja a civilízatiót keletre vinni. 
Egy utazó beszéli, hogy meglátogatta Ada- 
Kaleht s a mint a vár kapuján belépett, 
német dal hangja ütötte meg fülét. Odanéz 
s a dalnok nem volt más mint egy csibukoló 
öreg török. Megkérdezte a töröktől, hogy 
hol tanulta? „Az osztrák katonáktól“ lön a 
felelet.

— Berek hivatalszolga. Szent-Endrén 
egy kis fin a talpról a Dunába esett. Látván 
ezt az odavaló járásbíróság hivatalszolgája, 
utána ugrott s szerencsésen kimentette a 
fuldokló gyermeket.

, . — Muszka elbizakodottság. Egy péter- 
vári lap azt mondja, hogy a congressus ha­
tározatai szerint Európa elismerte a leg­
utóbbi háború szükségességét, mivel annak 
eredményeit szentesíti és ez nem más, mint 
a, muszka diplomatia ügyességének s böl­
csességének elismerése, mely az elért ne­
mes czólok miatt büszke lehet önmagára.
Ne neked Európa.

. . — Bátor ember. A halálra ítélt volt 
miniszter Csomicsnak a kis Milán megke­
gyelmezett; de Csomics visszautasította, azt 
nyilvánítván, hogy Ö nem kegyelmet kivan, 
hanem azt, hogy fölötte részrehajlatlan bi- 
íak ítéljenek. Jó lábon álihat az igazság­
szolgáltatás a nagy szerb birodalomban.

Uszályadó, A prágai képviselőtes­
tület legközelebbi ülésében egyhangúlag el-

... I T; y c*j ix . jj US,
azt hiszem, hogy lovaim eléggé szépek, — 
Lubovnitzky lovag ajándékozta!“ — Igen 
asszonyom, de a fiatal emberek tegnap ki- 
fogták a lovakat." - „Nos?" - „És „em 
hoztak vissza a lovakat.“ — Tableaux.

Ereszd be a szászt. Brassóból írják, 
hogy ott a magyar kaszinó nyári mulató- 
kertet akart bérleni, de a bevándorlóit szász 
atyafiak nem adták azt bérbe, midőn meg­
tudták, hogy a magyar kaszinónak kell. A 
magyar hazát adott a szásznak s igy fizet. 
Bizony szeretnénk megérni azt az időt, mi­
dőn ennek a circumspectus natiónak is el- 
fujhatnánk egyszer a Kakas Márton induló­
ját. „Mar siess vissza hazádba.“

Világesemények.
Nem akarunk politizálni, a világért 

sem, csak az eseményeket írjuk le, ho°y 
szivünk fájdalmát is kiönthessük. Lobogó 
zászlók alatt, dobpergés mellett indulnak 
Magyarország hős fiai, mennek, és pedig 
nem ellenség ellen, hanem mennek Magyar- 
ország legjobb barátja, a vitéz török nemzet 
ellen, hogy két tartományát elvegyék, melyet 
a muszka telhetlenscg nem tudott elnyelni, 
ísem babérért, nem dicsőségért mennek Ők, 
mert olyanok mint az aratók, a kik a más 
búzáját takarítják le. Hasztalan volt minden 
kivilágítás, tüntetés, nem az történt a mit 
óhajtottunk, hanem a mitől remegtünk.

A becsületben megöszült Magyarország 
mit nyer most? A jog minden igaz barátjá­
nak roszalását s azon szemrehányást, hogy 
nem véres harezban, hanem hátul kerülve 
jó barátunktól elvettünk két tartományt, 
akkor mikor annak kezei hátra voltak kötve! 
Nyereség-e ez? Méltó-e ezért Magyarország 
becsületét, tehát mindenét koczkára tenni? 
Mit tartanánk olyan emberről, a ki egy rot­
hadt almáért szabadságát is reszkírozná? 
Nyerünk egy népet, mely a polgári és tár­
sadalmi fejlődés legalsó fokán áll, nyerünk 
cSy török, katholikus, óhitii, eltótosodott 
görögök, meggörögült tótok, eloláhosodott 
szerbek, megmuszkult oláhokból összeza»y- 
vált néptömeget.

Az országgyűlés pedig bezáratott.
P. V.

Gabona-ár julius 3-án.

100 kilogramm írt kr frt kr frt krII

Tiszta búza................. 10 50 10 20 10 —
Kétszeres..................... 7 50 7 40 7;20
liozs 
Árpa . . . 
Zab . . . 
Kukoricza .

6 90, 6.80, 6 
7,50 7 20, 6 

6 
6

6 j20j| 6! 10
6 80 6 60

70
80

50
Felelős szerkesztő: Boi'OSS Mihály.

Hirdetések.
Hartmann

tél©

rovar- 
HI pusztitó- 

szer.

Ausztria- és Fraucziaországbau szabadalmat nyert
eddig felül nem múlt

különöseu poloska ellen kitűnőnek bizonyult,
csak azon szerv valódi, mely aláírásunkkal ellátva és 
az üvegben czégürik beégetve van, továbbá uj cs. kir. 
szabadalmazott rpvarpusztitó-porral töltött,

fecskendőinket,
melyek nagy előnyöknél fogva használatra ajánluak

Hail» és Mittler szaMalom tulajdonosai,
Becs, Stadt Baeker-Strasse 10. szám.
Kaphatók : Székesfejérvárott Kari József, líováts 

Fái, Liehtnecker és Kosznagl Antal füszerkereskedö
uraknál.

' ^;.
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Árverési hirdetés
A székesfej érvári tszék mint tkvi ható­

ság részéről közhírré tétetik, hogy Figdor 
J. és fiai bécsi czég végrehajtatnak, Valk- 
hoff Hermann pázmándi lakos végrehajtást 
szenvedő elleni végrehajtási ügyében bírói- 
lag lefoglalt és a pázmándi 398. sz. tjkvbe 
A -f 1 sor 1147. hsz. alatti szabadalmazott 
czukor-gyár, a hozzá tartozó lakház, rak­
tárak, kocsi-szin, istállók, gépház, cseléd­
ház, és mázsa-házból álló és 25000 írtra 
becsült ingatlan javak, továbbá ugyanazon 
tjkvbe 4-1 sor 1147. hrsz. alatt beveze­
tett 22 catast. hold 389 □ öl terjedelmű, 
5360 írtra becsült szántóföldek, nem kü­
lönben az 1878. febr. 25-én felvett fogla­
lási jkönyvben 1—43 folyó számok alatt 
összeirt, lefoglalt és 5858 frt. 90 krra be­
csült gyári-gépek és felszerelvényekből álló 
javak, mint a gyár tartozékai az 1878. é. 
augusztus 21-ik napján d. e. 10 órakor 
mint első és 1878. évi szeptember 21-ik 
napján d. e. 10 órakor mint második ha­
táridőben Pázmánd községházánál, illetve 
szükséghez képest a gyár helyiségeiben 
megtartandó nyilvános árverésen követ­
kező feltételek alatt eladatni fognak u. m.:

1) Kikiáltási ár a fennebb 36218 ft. 90 
kr. kitett becsár, melyen alul az első árve­
réskor az árverésre kitűzött birtokok uem 
fognak eladatni.

2) Árverezni kívánok tartoznak az 
ingatlan becsárának 5%, vagyis 1810 frt. 
95 krt. készpénzben, vagy ovadékképes pa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni.

3-or. Az árvereztetőnek szabadságában 
áll a végrehajtást képező ingatlanokat tar­
tozékaival együtt egyszerre, vagy külön- 
külön árverés alá bocsájtani.

4) Vevő köteles a vételárt három 
egyenlő részletben és pedig: az első Vs-át 
az árverés jogerőre emelkedésétől számí­
tandó 1 hónap alatt, a második Vs-át ugyan­
azon naptól számítandó 3 hónap alatt; a 
harmadik ‘/3-át ugyanazon naptól számí­
tandó 6 hónap alatt, minden egyes vételári 
részlet után a birtokba lépés napjától szá­
mítandó 6°/o kamatokkal együtt ezen kir. 
tszk. tkvi. osztályánál előre kieszközölt 
utalvány alapján a székesfej ér vári kir. 
adó-, mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
számíttatni.

5) Vevő köteles az épületeket a bir- 
tokbalépés napjával tűzkár ellen biztosítani.

6-or. A mennyiben a gépek és egyéb 
felszerelvények külön bocsájtatnának ár­
verés alá, ezek vételára azonnal kifizetendő.

7) Az árverés jogerőre emelkedésekor 
vevő a megvett ingatlan birtokába lép 
ennélfogva a megvett ingatlan haszna és 
terhei ez időtől őt illetik.

8) A tulajdonjog bekeblezése csak a 
vételár és kamatainak teljes lefizetése után 
fog vevő javára hivatalból eszközöltetni. 
Az átruházási költségek vevőt terhelik.

9) A mennyiben vevő az árverezési 
feltételek bármelyikének eleget nem tenne 
a megvett ingatlan az érdekelt felek bár­
melyikének kérelmére, a prts 459. §-a 
értelmében vevő veszélyére és költségére, 
bánatpénzének elvesztése mellett, újabb ár­
verés alá bocsáttatni és csupán egy határ­
időnek kitűzése mellett az előbbi becsáron 
alul is eladatni fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre ki­
tűzött javak iránt tulajdoni- vagy más 
igényt avagy elsőbbségi jogokat érvénye­
síthetni vélnek, hogy e részbeni keresetei­
ket e hirdetménynek a hivatalos lapban lett 
harmadik közzététele napjától számítandó 
15 nap,alatt habár külön értesítést nem vet­
tek is ezen kir. tszék tkkönyvi osztályánál 
nyújtsák be: különben azok a végrehajtás 
folyamát nem gátolván egyedül a vételár 
feleslegére fognak utasittatni.

Végül felszólittatnak azon jelzálogos 
hitelezők, kik nem ezen kir. törvényszék 
székhelyén vagy annak közelében laknak, 
hogy a vételár felosztása alkalmával leendő 
képviseltetésök végett helyben megbízottat 
rendeljenek, s azok neveit és lakását az 
eladásig jelentsék be ellenkező esetben 
gzeitl Lajos ügyvéd mint hivatalból ki­
nevezett ügygondnok által fognak kép­
viseltetni.

Kelt székesfej érvári kir. törvényszék 
mint telekkönyvi hatóságnak 1878. évi 
május hó 10-ik napján tartott üléséből.

Danítz, Szekfü,
kir. tszéki elnök. tanáesjcgyző.

Árverési hirdetés.
Mely szerint közhírré tétetik, hogy a 

tek. kir. e. f. törvényszéknek 4745., 4748., 
4749/78. sz. végzései folytán, Kohn Ignácz, 
Rédl Klára és Braun Emanuel, felperesek 
részére Stärk Salamon helybeli lakos ellen 
f. 1878. évi junius hó 2-án 150 frt., 600 
frt. és 1000 frt. tőkék és jár. erejéig foga­
natosat 3 rendű váltó végrehajtások alkal­
mával lefoglalt 1196 frt. 60 krra becsült 
ingóságok, u. m.: különféle ruhakelmék, 
posztószövetek, chiffon-gyolcsok, muszka­
vásznak, mosószövetek, ripsz, piquet, glott 
és liszterek, mindenféle színben kész férfi 
ruhák, katona köpenyegek, 3 rendű üveg­
ajtós nyitott állványok, puldtok, továbbá 
szobabútorok, schiffonok, ágyak, mosdó és 
éjjeli szekrények, székek, divánok és fali­
órák, csipke-függönyök, ágy téri tők, ágy- 
nemüek, porczellán edények és a felperes­
nek kint lévő és 1070 frt. 90 krt. tevő 
összes activ követelése stb., a tek. kir. e. í. 
törvényszéknek ujabbi 5134., 5310. és 
5311/78. sz. végzései alapján, s a felperesi 
képviselet szorgalmazására, miután azok 
senki által sem igényeltettek, f. 1878-ik 
évi július hó 20-ik napján d.e. 9 óra­
kor alperesnek kaszárnya-utcza 18-ik sz. 
alatti házban létező lakásán, illetve üzleti 
helyiségében nyilvános árverés utján kész­
pénz fizetés mellett el fognak adatni.

Kelt Sz.-Fejérvárott, 1877. jul. hóban.

Ivánszky János,
kir. tszéki végrehajtó.

Ama nagy tűzvész Linkolnban,
mely az első angol britania ezüst gyár-tár­
sulat összes gyárhelyiségeit, gépezeteit stb. egesz 
földig elpusztitá, készti azt, — miután ezen óriási 
vállalat újból felállítása megmérhetlen áldoza­
tokkal járna, — a végképeni feloszlásra. Gyors 
leszámítolás végett s miután a kellő helyiségek is 
nélkülöztetnek, a fűztől megmentett áruk egy nagy 
része hozzánk küldetett he, ama meghagyással, azon 
minden áron túladni, vagyis jobban mondva csaknem

== elad sund-ékozni,
csupán 6 fart. Q5 krért mint csupán a 
munkadíjnak alig fele árért, bárki is megszerezheti 
az alábbi legjobb és legczélszerübb britania- 
ezüst tárgyakat, mely az egyedüli örökké fe­
héren maradó fém s a valódi ezüsttől még 20 év 
múlva sem különböztethető meg, melyért kezesség 

vállaltatik.
G d. felettébb fin. britania-ezüst asztalkés angol acélpengével. 
6 „ valódi angol „ villa, a légiin, s legnehezebb

minőségű.
6 „ tömör „ evőkanál.
6 „ igen finom „ kávéskanál.
1 „ tömör ,, tejmerökanál.
1 „ nehéz „ levesmerökanál a legjobb min.
2 ,, hatásos „ salon asztali gyertyatartó.
3 ,, legfinomabb „ tojástartó.
1 „ szép „ bors- vagy ezukorhintö.
1 ,, finom „ teaszürö.

33 darab.
mind a 33 itt elősorolt felettébb alkalmatos 
britania-ezüst tárgy együttvéve csak 6 frt:. 

95 krért kapható a

Bécs, Stadt, Postgasse 24. sz.
Miután eme czikkek a bécsi piaczon a legna­

gyobb kelendőségnek örvendenek, vidéki megren­
delések (utánvéttel vagy az ár elöleges beküldése 
mellett) csak igen rövid ideig fogadtatnak el.

NEHÉZKOR!,
(Epilepsie)

úgy minden idegbajt levél utján
orvosol:

Dr. Killiseli,
spec, orvos Drezdában (Neustadt).

Eddig már több mint 11,000 szenvedőt orvosolt.

Csák

-4= írt. 75 krért adjuk
i

a következő
G2 db. pompás tárgyat:

1 vaj- és ezukor-doboz.
1 szép tintatartó bronz­

ból.
2 virágedény, alabastrom

díszszel.
20 hatásos aczélmetszetü 

kép.
1 pár uj Bebe-függő.
2 manchetta-gomb uj

aranyból.
3 ing-goml) uj aranyból. 
1 tájt szivarszopóka, bo­

ros tánykő- és szép 
metszéssel.

6 leveskanál fehér marad.
6 kávéskanál „ „
6 japán! viz-tálezák.
6 drb. franczia szagos­

szappan.
i 1 virágkosár, gyöngyből
! 1 beszélö-gép (igen mu­

latságos).
3 juxtárgy.
1 füszertartó.
1 Petróleumlámpa, fel­

szereléssel.

1 62 darab.
Mind az itt felsorolt 62 szép és czélszerü 

tárgy csakis 4,75 krba jön és felelőség mellett | 
utánvéttel szétküldetnek az

„I. Galanterie-Magazin in Wien, I. 
Babenbergerstrasse“ czímü üzlet által.

As mj félév teálltimi, 
bátor vagyok a n. érd. közönségnek könyvkereskedésemet

mindennemű

DIVAT-. SZÉPIRODALMI-
es

szaklapoknak
az eredeti áron való leggyorsabb utoni megszerzésére ajánlani.

Ä i* j egyzék e 

a legkeresettebb divatlapoknak negyedévekre:
Magyar Bazár.............................2.50 La Saison nagy kiadás .... 2.20
Budapesti Bazár.........................2.50 „ kis „ .... - .80
Hölgyek lapja.............................3.— Journal des Dames, félévre . . 4.05
Der Bazar.................................1.67 Journal des Demoiselles, Edition
Illustr-Frauenzeitung n. kiadása 2 55 bleu, félévre.........................7 —

„ k. „ 1.20 Haute nouveauté de Paris, nagy
Modenwelt.................................—.80 kiadása, félévre...................... 8.50
Victoria.....................................1.60 Elegance Parisienne, félévre . . 8.—
Cornelia.....................................1.20 A hírlapok postai küldéséért minden
Europaeische Modenzeitung férfi szám után 5 krajezár posta-díj s:;á-

divatlap.................................2.10 mittatik—tehát negyedenkint minden
lap 30 krral többe kerül.

Továbbá előfizetéseket s megrendeléseket elfogadok bárminemű, 
nyelvű és bárhol megjelent s hirdetett divat-, szépirodalmi s szak­
lapokra, folyóiratokra, úgy könvvekre. az eredeti bolti ár mellett, 
minden hozatási díj nélkül. ' Teljes tiaztelettel

Mintatér Péter,
könyvárus.

Székesfejérvárott, a püspöki lak átellenében.
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ITj. Eibisch Zsigmond a „Prófétához.“

A nyári idény előhaladta folytán

tökéletes végeladó.
A nyári idény előhaladta folytán, a még nagy 

mennyiségben raktáron levő áruk minél előbbi eladliatása 
miatt e czikkek árait tetemesen leszállítottam.

Példaképen némely ily czikk árait elsorolva, külö­
nösen ajánlom a n. érd. közönség figyelmébe.

Helyett Csak
200 v. Grenadin, Barege, Gasivés Mozambique r. —.90 —.15 és 20 
8000 r. legdivatosabb és legfinomabb Zephirek „ —.65 —.25 
Crettonok és battisztok —.35 —.15
Selymek, Noblesse 4A fekete............................ „ 2.80 1 20
Fayl Gros de Napéi...........................................  3.50 1.50
Gros Grain...........................................................  4.80 1.85
10000 db. angol (Floutir) törülköző . . .db—.75 —.20
10000 db. bécsi gyermek zsebkendő . . .db —.— —. 6
1000 pár gyermek harisnya............................ pja —-------- .10
300 db Fächer...................................................db —.---------.10

Ez áruk csak e hó végéig kaphatok.
A paplanokat oly potom áron adom, hogy a 

tolongás elkerülése végett kérem a t. vevőket, paplan- 
vásárlásaikat a délutáni órákban eszközölni.

Mély tisztelettel

a „Frófétálioz.“

Székesfejérvár, 1878. július hó.
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* * ÁRJEGYZÉKés

RAKTÁR
budai-ut Luczenbacher Pál tűzifa-raktárából 4$4szWMpfqzpfXH

I leszállított arakkal.

es a
legnagyobb készséggel

teljesittetnek,

Pintérfa I. osztály . 
Szerszámfa I. oszt 
Cserfa I. oszt. . . 
Gyertyánfa I. oszt. 
Bükkfa I. oszt. . .

Bükkfa II. osztály . .
Tölgyfa I. oszt....................... „
Dorong I. oszt..................... „
Tökefa I. oszt....................... „
Sürgönyfa......................... 1 darab 1.80

1 méter 3.50 
„ 3.50
„ 3.50 á-2 75 ff

1 méter 5.651 
„ 5.65
„ 4.20
„ 4.20
„ 3.95

aj 20 méter megvételénél, mely részletesen is elvihető s fizethető,
^ minden mt. 25 krral olcsóbb. Házhoz szállitást olcsón külön számitom.
^ Székesfejérvárott, Julius hó. Tisztelettel

j< Bartusek Antal, fi
a raktárkezelő. u

Klökner Péter, kiadó-tulajdonos. Nyomatott Székesfejérvárott a „Vörösmarty“ könyvnyomdában.


